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3.2 RRBFEANERER

3.2.1 XREBEH

R MAMENE BRI K RBEEF. BFhaE %%ﬁth&ﬂﬁ/\{aﬂﬁﬁd LR P 2
ROERFHT—4. BB RSS 60 B9 R/ & RS =60 i b “iad”, 25 8t <<60
B AN E ot

CCH MXRBEMAH 6 4, W5 3-1 Pimn.

£31 XREEH

KRIBEST i /| e %
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i RTRET T+~ %/ %

< /J\ﬂ: %—ﬂ::
BETF==.1 =

S INF AT

—I= EFF AH T

! — Z:%:‘F‘ i[ﬁﬁ:jL\*\*\/\%
T =
KF>.>=.<.<=

KARBEARMHEBEMA B EES ., <. <=.>.>= WA, & T

==FH1l =;==H! =0 REHMF. XRBAFHMLELNTFRERSHNT . & FRHE
B EAT

il 4

(Dec>a+b&EMHTFc>CCa+ b),

2a>b==cHMT (a>b) ==c,

PDa==b<c%HTa==((b<<c),
WDa=b>cEHEMT a=(b>c),

3.2.2 XRFREXKNHA
% R FIR KRB EHRAREE R, — BB N
FixX XRIEHEH FiERK
1oy 2 2k R T LU 06 2B TR B A0 R TR R B ke Rkt

a>b
a+b >b +c
(a==3)>(b==5)

ra' <'p!
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(a>b) >(b<c)

K FR IR AN 2 40 L A BT N SRR 1 s A /R BUAE true fBROV N 32 5 0 sl AR
IR false,

il 4

(15> 0. HRIE,RKEAWERA 1true) .

(2) Ca=3)>(b=5), F—N/PNESHRIEXWER a WE K 3 KL aCE
B, =RBEEER B A/NES N RBAXMERE b E . b R4 585 HIWr 35,
M Z Rk G5 R o 0 (false)

3.2.3 PBaMF: xERZEZKXWE R G J|

e S B AR BETE R RA R JLAS 5 80 A [R) 5 1 O

(110 <= a <= 20, EELFPHEOR a MEE 10 3 20 ZH BH4a5 10 A
20 (HRRAERR I P axX A RIRAUKIZE N Ko % I HLRY @ A, i it ki X 10<
=a. BEIMEBEAAE D E2A B ML 18 0 #—E /DT HEFT 20, BHKK
10 <= a fll a <<= 20 PS50 F) B 057, BE A 2 A2 S 4 & & S X WA 4514 IE
M EERZ 10 <= a & & a <= 20, BWZBHFI 3.3,

(2) ==5=mKil. fli.a==2 22— RR{RXX AW a5 2 BEAE L
N H B T a=2 2 — D E R B 2 WME S =220 i i RBUME N a AI{HE.
B2, BFINR a=2 Al a= =2 BYTE AR IE LA 1Y . B LA A3 5 I 230 5 0 7 AH 25 i 22 11
P25 (= =) RE R A — 155 (=),

(3) FIWr— D LEORTRET 0. A EH = =501 = . T2 2 W72 A B A
i .

double a =0 ;
double eps =0.000001 ; [/ EXL— G

fabs (a ) <eps

S o W10 0Ca M5 O 25 AE R EE IR )
3.3 ZiisSATHIE R AE X

3.3.1 ZHEEER

IS AR 1 b A T Y 2% 1R T RE S A A 10, T X 2 SRR LR FI T S A RE AT B AR
90 ] 4 0 A T 2 P U A — P AR A T D A R BT AR R A SR
Z—: DBEW 4 BEER(HIZ A REPE 100 HEBR; QREPE 400 BEER. FIWTRE R RPR B R R %
B IR R FRB X Z EAFAERE “IF B a7 0 5 & L 0X 28 5¢ R L 232 s B AT R .
CECH+ P ik T 3 Fh i HE FAT . N3 3-2 iR
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®32 EBEEHEHF

# B AT i M % 1
& & AR} a>b &.& a>cla btk b KIFH a kb o KB HEL”, A 0 K “ 1)
I 2 a>0 || b>0Ca KT 08 b RT 0B H“E”, 750K F")
! 2 AR OIQUP S - Sy RO R )

RSB &8 MBMBGSTAT | [ WM BBRA, R A% E. BRIEEHR
1 R HIBRAT . A AS a2 B2 AT AU A2 54T B9 I e 20 v B2

' > BRIEEHN > XREZERF—> s> || > =

il .
(D a>b&&c>dEMT (a>b) && (c>d),
DV b==cl||[d<<aZMHMTFT (! b)==1c) || (d<<a),

Natb>cd&x+y<bEZEMT (Cat+b)>c)&&((x+y)<b),
3.3.2 BEFRiEXNKNA

A b 2 s AT & BRI — R A L3 3. 1T W LA
PR RN, BHRRN B 0T LRR N

iR BHEIEEYZ FER

WA R IR A 22 L, EO R 1 A R BUE true B R BE KR O A IR
RIMH false, X FRFRIXRA IR B HARRIR A ok B0 A 2R 55 05T ] 2235 X H0 0] L
MR BT, I — A SR B 2Bt JF o EAR I, 0 ([ERRM. #ln, 7
3+2==58& 2+ 3H,3+2==5 BXRRKXKXRX MEN 1(true),2+3 BEAREKIER,
B 5CE 0 ) fEBBIZE P EAE R 1(true) , JFLIFARX 342 == 5 & & 2 + 3 1Ml
b 1(true),

W AR TR — B RS B Rk a8 Rk S A TR . flin o && 3>2,
0 SATAH 2 5 5 B 45 AR A WIH R LA 2 4 B 3>2 1Y 45

B, 2 a=4,b=>5,0.

(D! afdih 0, Bl a MEZEAE O E JEHER,

(2) a & bfHN 1. KN a A b BMEA A 0CED) B 5 5 Ay 45 Rl K.

(3)a—b|la+bAEN 1. WK a— bEREIEOCE . BN REEAECK
HE a+bmHE) .

(WD Vall bfEN 1. FH! a WENE.ZEHKEGSROCELCRHE b WHE).

(5) 4 && 0 || 2N 1., BHHHE 420 (M. . Bl 0(false) . 3R)F 0 || 2 B4
NI,

L6 3-11 5 I W5 —4F (year) 2 45 S [ AR I S 1 32 A 2K

FEJAR B0 R A 2 — . ORE#E 4 BERAEARRESE 100 Bk QRERL 400 %%
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. 4140,2000 4F,2004 42 A T 1900 4F 2005 4 A2 F4FE .
A LU — 2 8 R K Ok 2R WP 25 RIS ECA 1 Crue) W year J2 [ 4F,
75 WA 2 P4

(year $4 ==0 && year $100 !=0) || (year $400 ==0)

MU year JHE—FEE RS, AR B R FR B E b B (BIR K XERD D W year J2
FEAE s 5 0] year A2 AR,

(6] 3-2Y F5 3 A S A = MBI,

F R 3 A A br, FIMrEATRe &4k =M. wikae, iH 5 =M m it
s IR AN RE AR R R .

AR R

#include <iostream>
#include <cmath>
using namespace std;
int main ()
{
double a,b,c;
cin >>a >>b >>c;
if (a+b>c && atc>b && b+c>a && a>0 && b>0 && ¢c>0 )
{
double s =(a +b +c ) / 2;
double area =sqgrt (s ¥ (s-a) * (s-b) * (s-c) );
cout <<area;
}

else
cout <<"RNEEHM =M ";

return 0;

3.4 FARETAF R ALK

SAFIB B (7 VERAG 3N BENE NI =H OO BER, B2 COC+H i
— = Hiz 8, 7T 3 ANRBXGERE R K W — SRR KRR —
i I

FiERX 12 FEKX 2 : Rz 3

Fe 2k B AT IR IR

(D KRk 1,

(2) HFREAX T MMEAE O JEMEAXNEERELX 2 HWE.

(3) HRIEA T ER oUBO , W & ik XA (B & 2k X 3 (A
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i) 4
max =(a>b ) ?2a: b;
FHY TR if 154

if (a>b)
max =a;
else

max =b;

MBS TIRE I AT, R ok b7 (B Rk sk i ad f 2. Jesk &1k 3R
B R EWERS max, ZMAEFEEX Ca>b) 2a . b WIMATEERRE a fl bRk
I

TEFMRIBA D, ArRIAX 1 MRS 5 KRB REURE . B a0, xF
FRIEA <72 b WRE 8L x HEMAG A < WEN 0, M F 4RI WES
FAFb'

Feaka 2 MRERX 3 FSSRIE AT LUK ] , e i 2% 10 36 1k =X A0 (B 2 — 3 R 3 9 B
KR, BN, FFRIE x>y 21 2 L5, T 1.5 42 double B KRG EEZELL 1 (Y int AU,
PRI S 8 1 40 B SURE 3 280, 4% 1 2% 3k = (B2 UORS BV A U{E 1. 0 1 1. 5,

(6] 3-3] W A—DFRF AW ERENKRE T, MR TR l/NE 75
MR R, SR 5 5 55 19 B 2Bk

SRS

(1) /NG FEER ASCIL A5 L XTI 19 KRS FhE ASCIT A {E K 32,

(2) FIWr—AFAF B i ch ER R R KRS 7ok, SR A B A<<ch<<Z'. f2 )7 h [ 2 3£
kX FER K ch >= A && ch <= 7', #HEAWA LI 65 Fx (65 2 AWy ASCIL3) ,

AN

#include <iostream>
using namespace std;
int main ()
{
char ch;
cin >>ch;
ch=(ch>="'A" §& ch<="2") ? (ch +32) : ch; / /4 ch 5 KRG T8/ W ek /NG 5k
cout <<ch;
return 0;

}
BATESRAE

A

TR A T LA AR o R AT R isupper RSCELL £ CHt R P R 2 AL T



std A4 25 A1 A9 cetype SCHF . 1E C I BF 1 J& ctype. h,
AT

#include <iostream>
#include <cctype>
using namespace std;
int main ()
{
char ch;
cin >>ch;
ch =isupper(ch) 2 (ch +32) : ch; / /45 ch J& KRG F 8 W ok /NG 7 h
cout <<ch;

return 0;

3.5 C99&C++ Mm/REW SR

C++ B AR /K A (bool) # 17 true il false, 433 HSR B/RZEMERNEME., CiES T
WA A R i, — M1 5RO fH KR true, H 0 38R false,

C++ R A /R 0 7 PSR ARAE S B true (FD) F false () . XiF i Be % {1 A1 0,

C B BONTCAT /RIS, — e (i A ine 78725 o (A7 38 0 1 X6 1oz i B %k 1 Ao, AL C99 JF
U ST H A SR (B G BB £ include <stdbool. h™> {41 (ffi /R % & X AE stdbool. h 1),
D] LM ol ) A 21 76 A e o B 3 T A 1R PR 2 5 S RF C99 B CH+

1EE I B R KRA AR 0 (RN true, 0 fHEERIR false,

3.6 if iE4y

SRR RE A A A A A i AR 2k 2 (R B g AT IR — AN
3.6.1 kR if---else iEf]
FRUERY if---else THAJAY— MM T .

if (RIEX)
EaL
else
B 2

ifee-else I AITEPRAT I 15 S HI BT if )5 10 2 35 Y
{8 R B BATIE ) 1 o AT A 2. dn Kl 3-2
. i Flelse JETH HAERZH F 1y —FKiHn A2 5%
AR b ORAE S AR R AR .

FE ifeelse 1) I 21 5 LA [A] @ B 3-2 if--else BAHFITLRHTIZE
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(D if J5 1 i 22 35 0] DUR AT ] —Fp 35 20, 8 20 (E R 0 0 52,0 SR,

(2) if J5 1 2k B — Xt /NG5S F ok

(3) if J5 H s A AR 28 L — A, T LU s a) L il LR R A1, —
FBEA T BT Lk A B — kB At R U B — X R

(4) else JHIEA FILK . else J5 M Ay A Hag e Z L — 5k A, 7T LUE S 1E
AL LURE AR, — M T B Ak A RO R — A i SO X KRS,

(5] 3-41 A —A350~100) , i3 EAMET 60,4278 Pass, & W #&/R Fail,

— A WA S ifeeelse 25K, WEALIBANT .

#include <iostream>

using namespace std;

int main ()

{

int grade;

cout <<"Enter a grade (0~100): ";

cin >>grade;

if ( grade >=60)

cout <<"Pass\n";

else

cout <<"Fail\n";

return 0;

}

BT AR BIANE -

Enter a grade (0~100) : 75

Pass

R R RE A —EES 2 if J5 W A9/NE S N R &R as U A o — &
AP B AN BEE SRR . I, R R AT IR E

©o© 0 J o b w N

R e e
N N =)

#include <iostream>

using namespace std;

int main ()

{

int grade;
cout <<"Enter a grade (0~100): ";
cin >>grade;
grade >=60 ;
if ( grade)
cout <<"Pass\n";
else
cout <<"Fail\n";

return 0;
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FEFP AT N5 8 47 - Rk A M R T8 2 HR R B TR ARSI T L I B A L 5% grade
>=60 MSEA . 1% TR I TE A W SR A grade, R L grade AO{EAR O BN H
0 B X5 HIWr grade KT ElAET 60 HYZORALT .

(5] 3-51 A6 3 21 B9 KOR = ML A T AR a0 vk 4 = M8 i Hh AR 15 B .

BT
D3P MhKab.c ABR=AENEFHREEWNZDRKZMKTE =07, B
X H

at+b>cd@&a+c>b&&b+c>alla>088b>08&8&c>0
(2) 341K a.b.c A =ATE B9 LA 2R

_ a+b-+c¢
2

area = /s*x (s—a)* (s—b) *x (s—c¢)
(3) R Ir M 2 sart BREL, B LAE std fir 44 25 B 19 cmath K30, #%5C
Tl th 7 E AL std Ay 44 25 [ 1Y iomanip 3k 30
A E .

#include <iostream>
#include <cmath> /8 B RO A S Sk S cmath
using namespace std;
int main ()
{
double a,b,c;
cout <<"Please Enter a,b,c: "
cin >>a >>b >>c;

if (a+b>c && a+c>b &&b+c>a &&a>06&&b>0688&c>0)

{ [/ E AR IR, TS IR T AR
double s, area ; //HER AR N E SO
s=(a+b+c) / 2;
area =sqrt (s ¥ (s-a) ¥ (s=-b) *x (s=-c) ) ;
cout <<"area=" <<area <<endl ; //HE S AT ) DY AR e (B

} /BB

else

cout<<"It is not a triangle!"<<endl;
return O;

}

BT RBIIE

Please enter a, b, c: 2.45 3.67 4.89

area =4.35652

Ap g s Fll area HAEE G180 N B BITE 5 6 18 7 N E s B IR T B o E
AR IF IR BN A TR A S . e S AR i Ry BRAE B — Y R P L 5 A0 SR S AT R e e A
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BRI
WRELE GERSMEH s F1 area, WS FE S 30T R 4% . 9110, 7E return O {if [ 3 0
— 47 cout <{<C area; & PE A 23 H P45 12 5 B, W[ Error ]'area' was not declared in this
scope, RYLINN area i K L,

3.6.2 THEARifiEq

if WA LU o — N0 50 AN R SR E A AN
. WIEE AN

if (RiEX)
B4
SRR AE ifeeelse BRI, 0f J5 0 HAE B4 iy — 405 B33 MERIERART
a), HPU T B wE 3-3 i, HRNKREE

WA x >y RE W AT E A S x B D, 75 00 st
B ox W, i IEAIIT .

if (x>y)

cout <<x <<endl;

3.6.3 EZ¢H] if---else if --- else iEf)

ME LA TR, B R H — 4% if-e-else if-eeelse 1 A], else if RIFHZD, B
else if Jg HI#PZA £k, H—BIEA N
if (RiEKX 1)
EA 1

else if (RixEX 2)
EA 2

else if (FXiEK n)
B4 n
else

EA nt+l

ifoeelse if-+clse AT U , B A0 i 5 060 263k 30 1 00 0, 25 0 S0, B0 0
A1 IE R EE I A B IR A S 2 B MH L B D B AT IR 2 TR A A e UUES
FrA R SRR ER R BT BRI else JRTATAIIEA] n+ 1, RIFEH, I 5 else JF M AY
AR R B R A — kiR .

if+--else if-+-else THAJ B PAT 1 B2 4N 18] 3-4 Fros .

(51 3-61 HEMMEWT : HCEERAN 2 0. WK E KR TESET 10 L H/PMT 50 3¢
Bp X6 R A3 AT 9.5 A I K K T ELAE T 50 SCEE XS AT 9 . AR P A
PR B 2 O T B B AN e W DR B B 0T A 5 0 A
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#nel |

|
l
B 3-4 if---else if---else FEAHITE BRI REE

BT & XA SRR UNIT (20 2,08 CBBASR: x (77 P i A S5 i, 77
BB iE y A A

T A £ 3 f# if-else if-else RSTHLL HEERKAME k(W 3. 2 Fp
L7

AR R/

#include <iostream>
using namespace std;
const double UNIT =2; /BN 2 ot
int main ()
{
int x;
int y=0;
cout <<"IHHIAZE : " <<endl;
cin >>x;
if (x<0)
y =0;
else if (x<10) //EMTF x>0 &8 x<10
y =x % UNIT;
else if (x<50) /1M T x>=10 s& x<50
y =10 % UNIT + ( x-10 ) * UNIT * 0.95;
else
y =10 % UNIT + (50 -10 ) * UNIT * 0.95+ (x -50) * UNIT * 0.9 ;
cout <" flFH=" <<y ;
return 0;

}
BAT 3 U H AR 5 i AR AE
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N A 3K =4
A
11

N AT 3K =21
A
51

B 8- 97

3.6.4 ifiIEAIME®RE

if ) T AT 23 SR TR ) AT LURAR AT — S5 TR A, RS SRR 2 5y — > if 1A AR
Oy if IEARERE . H— BB

if (FRER 1)
if (RiEK 2)

E@1
else
E[ 2
else
if (RiEK 3)
EM 3
else
EA 4

R

(D shEW i EaLMAEROENEGLFE. %

(2) else B2 0B €L B R FAEAT else Bext oy if 3
Gt 9 VE R R ARG A B R, EI Dk,

(3) if &8 TARAT A if-else 35 AL T AR £ 09 if 56 ETARLL K
ifeerelse ifeccelse 1328, RFABE—ERAHRG B M EXREST, TREASESN, XM
T VA S AR % R 0h B AR IR, B de

HREBEADTATLERXRER.
ATB AT AR R X

if (FiEX 1)
{
if (RiEAX 2)
//iEERIB AR L 3EA), BIRIAR 1 5 RIKE 2 FNOL I HATIEA 1

WAL
}
else
/1 G A LE B, BIFERIAR 1 AL, A7 4] 2
WA 2

K5 3-70 2 G A5 o FI IR — AR 2 75 O B AF

S P et
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WA 22t THAER 45 (year % 4 == 0 & & year % 100 ! = 0) || (year
% 400 == 0), 41Xt R KRB PEATHIWT, 24 year 10 4 == 0 Jy ELHF, T HI BT year %0
100 1 = 0, 3, S B A2 AR s AT year 20 400 == 0,45 K ., i B A2 A,
B R 2 B AR WA year 6 4 == 0 RREEA R HAE, FAEWE 3-5 PR,

| & XintH s ftyear |

i Ayear{&

iy i year /2 [£ il i year 2 [H4F it year R 2 [E 4 / gy ear [N 2 [EAE ;

S
35 HAMFEMETRIENEFRER

RS .

#include <iostream>
using namespace std;
int main ()

{

int year;

bool leap =false; //bool BIZFiE leap RAF R EFEE, WI{EH N false

cout <<"please enter year: " ; / /% RN

cin >>year; / /%0 NSy

if (year $4 ==0) [/ REDE 4 R

{

if (year $100 !=0) /ARG RERE 4 RN REBE 100 2B

leap =true; / /A, leap MME true

else /ARG RERE 4 T 100 BERR

{
if ( year %400 ==0) J/AEBYRERE 4,100 Fl 400 B[R
leap =true; / /R4, leap MH true

else J/AE R REBE 4 100 HEBR, AR BE BE 400



N

L4
leap =false; //AEE 4, leap MH false

}

}

else /By ANRERE 4 HEBR
leap=false;

if ( leap) / /% leap N true, fi th4EM Al is
cout <<year <<" is " ;

else / /% leap N false, % B4/ Al is not
cout <<year <<" is not " ;

cout <<" a leap year." <<endl; / /5 a leap year.”

return 0;

}
18 AT PR B i A B A A5 R AR

2004
2004 is a leap year.
1900

1900 is not a leap year.
WAl LB AR i E R o BB N if--else if---else 1B4] 6140

if (year $4 !'=0)
leap =false;

else if ( year $100 !=0)
leap =true;

else if ( year $400 ==0)
leap=true;

else

leap=false;
3.7 switch i&Hh)

3.7.1 switch BRI B o EH

switch AL /2 — 25 S L2 03 SCE PR A5 4 B T8 ) B A BB 00 T 2 1L if 1 RS
Mi. ©r—BIEar .

switch ( FRiEXK )
{

case ¥2XIAX n: iEF n; [break; |

Py P s
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default: {6 n+1

}

YL«

(1) switch J& A9 2 1 300h 02 B 70 ol 5 445 B9 5 40 R R URS 2 28 o 20 5 1) R 248 250 5% 48
NEER,

(2) case oM H EFR AKX LI ZBERI s FZ R, 4l case 1. .case 'A':; .case 1+2;
S PPN R

(3) A case 5 FRIX AW RME— 1 WERAAFE 2 RS . B0, switch AT case 1
[12: 5 case 3[|4: 4wk, Hh 1112 5 3[4 MEEZEEZHE,

(4) A7 switch @A), 71H5F switch #§ 5 AR IKWE, RFEN S case JFHHY
o R IR R . WA I case T IF 48 — ELIUAT T & U TH 1Y case T AR
PRSI W) 5 40 2R 5 BT A 1Y case J5 T Y H R K AV E AR A [F L 5t AT default J5 Y
A,

(5) break J& Al Peif A, 1R IATVEBC Y case FRic Y TE A AR J5 ol A BR4E TR switch i
A CRPATIE Y case HBA)) B . 5 B AE X case TAJAER G N I — 4% break 1& 4], 15 &
break;,

(6) case Fl default B9 o PR T A 52 0 P AT 45

(7) B> case 5 T SV 2 5616 /0) AN e B0 K A6 .

(51 3-8 i A PR Kt DU W i 53 3 ik = i 245

fan A 2+3, 458 2+3=5; 5 A 3/2,. 4500 3/2=1REX0D .

BT g 3 AR AR R E SR B G N R R DR E R
o SR A AR A8 B AT X A B BCAT AR Y 1 s BOF R i A5 2R . T A )
4 A4y 37 AT LU switeh 3547 3 SE R, o 1T DA g if--- else if--- else if -+ else 47 3 52
W,

ZHAUT

#include <iostream>
using namespace std;
int main ()
{
char op;
int a, b, ¢ =0;
cin >>a >>op >>b;
switch (op)
{

case '+ : // MR B HAF RS+, SPUT IS I E A
c=a+b; /7R E RS RS ¢
break; /8 switch EA], HBARE , WSS M T AT c=a-b; M)
case '-"':

c=a -b;



HIE EEEMRERXRER

break;
case " x ':
c=a * b;
break;
case '/':
c=(b!=0)?(a/b) :0; /7B, H b R 0 BFEER N 0
break;
defalut:
break;
}
cout <<a <<op <<b <" =" K¢c;
return 0;

}
BT AR BIANE -

3+2
3+2 =5

UL P N R A F AT B B S FAA S 4 AN E A
" ASCIT RS, AT 45 FIWT A, ZAI W & 55 T /5% & i+ ik A) i iy + 2 m
IR BRI,

A switch EAJE AT AA if BB, RBBWNT .

if (op=="+")
c=a+b; /7K IS B A SRR S ¢
else if (op=="-")
c=a-b;
else if (op=="*")
c=a * b;
else if (op=="'/")
c=(b!=0)2(a/b):0; /IR, Hop S o ISR 0

3.7.2 break EAIHFIEER

—MAE LT s switch (5 case AR — 4% break 1 /4), IR IE switch 7). 40
BRFHEIET case THY break i A, I8 4 TH B HLLE PiAT 58 — 4 case P ACAD 5 . £ 4k
ZLPAT N —A> case FARAEG . F X ASHF 5 7E A 2L case S5 AN break 1 4], f#1 45 7]
— BRI AT LIS H T 24 case FRid.

[613-91 M switch A5 ] 3-6, 45 40 T« 4 LHE M 2 o0, 3K 8K Tl
F 10 L H/NTF 50 St X8 BT 9.5 . MK K Tk 45 T 50 24T 9 #r. AR
FH P BB 8 B0 T B8 2 A 4 A (O BR B D

LA . case JFJ&— N WA AN ABJE G R R A EHE R K, WL EE X A
SEHTEE W B BT 0 B W T — AR P EAE T 0 BB <, BR DL 10 BUsE 2 5, ml BB 9 B
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R33 RHEHESBRITENMAEM
YRR x B 5t A 4 Ay x/10
x<0 0 1 4L
0<< x << 10 x % UNIT 0
10 < x < 50 10 » UNIT + ( x—10) » UNIT % 0.95 1.2,3.4
10 * UNIT + (50 —10) % UNIT % 0.95 + ( x —
x = 50 5,6,7, %
50 ) % UNIT % 0.9

M case JE M AIME R 1.2.3.4 B, AT MR A5 y A R IE o] LURE ) 5 256
4 A case WG HE . TE N

case 1
case 2
case 3:
case 4: B4 ; break;

XKL Y switch R IARAIME N 1 BEF) case 1. BI4T . TP 4G 1) F $h4T - AT case 4.
J& T BT ) 5 SR 5 AT break iB Y switch #5475 24 switch ff R EAME R 2 B0, Bk F
case 2: MATIFLR M AT,

x<<0 WS x>=50 MMEEE KK, A LI x<<0 i ] if 40 W, x>=50 mf Al
LI default 4b 3 |

TN T

#include <iostream>
#include <iomanip>
using namespace std;
const double UNIT =2; /1B SCHANh 2 6
int main ()
{
int x;
double y =0;
cout <<"IEHIASZHL: " <<endl;

cin >>x;
if (x<0)
y =0;
else //x RFHET 0 BB AN
{
switch (x /10) /I ERCEBR L 10 (97 fig

{
case 0: y=x % UNIT; break;

case 1:



case 2:

case 3:

case 4: y =10 * UNIT + ( x-10 )
default: y =10 % UNIT + ( 50 -10)

}

* UNIT * 0.95+ (x-50)

E3IF

* UNIT * 0.95; break;

* UNIT * O.

cout <<"WflFH=" <<setiosflags (ios::fixed) <<setprecision(2)<<y ;

return 0;

3.8

SR Az pRE BL 8 ek B

rand 5 FR%L

72 A BEMLECHE FH Y 2 rand srand Fil time R4, W3 3-4,
R34 ERBEVEHE RS

PR B Y 7 io)} fie % X i) i}
RAND_MAX 5E XAk
P[0, RAND s , S —
int randO) MAX ) X il Tt V6 S gk as ] LA R E T

— N BEHLEL

void srand ( unsigned

int) ;

k% B rand
7 AL Y
Bt AL E Pk 1

# include <Zcstdlib>
using namespace std;
8% # include < stdlib.
h>

FBl PN B BEAIL 2R . a0 rand O %610 4= i,
0~9 M BEHLEL

A TR) £y i AL 5 R 7= A B B WL B 2
—FEW, WY R E A
srand FI46 fb — A~ AS [5] (4 BE B ECFP
T BHE— MR time R F0R [0 {H
CHEY R G D

time _ t time ( time _ t

time (0) A & |7
{H 2 M 1970 4

# include </ctime™>

using namespace std;

time(0) {E & srand PR X019 = 50, &5
WIBATFRIF I time(0) A {E#R A 7]

THIHES | . . . " SN .
%) -~ 7| B # include <<time. | fRIET B LR T AS [\, i AR GIE
£8P fy 1f H] C LA h> rand PR A0 BE BL 1
T B A7)
LG 3-100 &7 2R P 457 B0k 25 > i

AT AR 7 I o S s e i o — > P AL B AL RE K (L1099 D iy ik ik 30, 0 P A5
S5RGBT AW A RS AR IR .

LT R PP I SCHE U BEALRCA Y R L LR R D (10,99 ]38 90 MR8, B L
A rand O %6 (100—10) BEAH 2] 0~89 #Y—ABEHLREEC FE A0 B 10, 345 8] 10~99 AyREEL .

AT

#include <iostream>

#include <cstdlib>

#include <ctime>

using namespace std;

P e
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const int MIN =10; //FF5 R MIN PR AE REALEO i /ME 10
const int MAX =99; / /555 H i MAX IR A REALECN i K AH 99
int main ()

{
/ /75 [MIN, maxValue |[8] BYBAHLEL (f245 MIN il maxValue)
srand ((unsigned) time (0)); / /4K 2 GE I 1] ) 46 AL BE AL T
int numl =MIN +rand() % ( MAX -MIN +1 ) ;
int num2 =MIN +rand () $ ( MAX -MIN +1 );
cout <<numl <<"+" <<num2 <<"=";
int val =0;
cin >>val;
if (numl+num2 ==val)
cout <<"IEHfi!";
else
cout <<"fEiREI";
return 0;

}
BATPR RN
81 WUHP A 24) .

10+14=24
EW !

B2 UHP A 80) .

15+66=80
AR5

3.9 PRSI TE K A

3.9.1 FIHEH m 2EREW n BRE

(61 3-111 W APANEEE m Fln i m 2B EEH 2 KRR,
BT WRE m%n RS 0L BRI m REAS B n B IR BE
RAZUT .

#include <iostream>
using namespace std;
int main ()
{

int m, n;

cin >>m >>n;

if (m%n==0)

cout <<m << "ﬁlé‘ "<<n <<u$-§[§/%n;



$£3E HELEMRMAERER <:>

else
cout <<m <<"ANHEPE " <<n << "EF";
return 0;

}
BATARBIAT .

63

6 BEWE 3 B[4

MR E —E BT E: R 0, m¥%n S HE S EHRT.
5 4niz 47 72 7 i i A

50

(EEINOE TR

Process exited after 3.599 seconds with return value 3221225620
TEHAT AR s . . .

k2 U %A 4T 2 main BREAY return 05 BREGR B T —NFEALIE .
RN s s e el [ AT B 7 G N OP OB I A R (35§ (1

#include <iostream>
#include <cmath>
using namespace std;
int main ()
{

int m,n;

cin >>m >>n;

if (n==0)

cout <<"BRECAHEN 01"
elseif (n !'=0 && m %n ==0)

cout <<m << "HEHE" <<n <<"EFRI";
else

cout <<m <<"ANEEHL" <<n << "R
return 0;

3.9.2 HH—1MEZFRENERETETO

(60 3-12] S A — DB 17 AR & 5 P RS B 75 R 0 i Rk 5L

BN IR — A 0, n U R BT = =4l E N n==0, MR KA
SMER true WHEEH n % F 0, AR KA X AE N false WBLH n AEEF 0,

— AP RB0. 0 TE P AE R I AT BE S 0. 00000015, I 56 R 8 B AT = = 1 45 R nl fE )&
false, [H 0 15 A $l 32 545 52K BORS )

Py P s



